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Дэ пу та ты і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты прад-
стаў ні коў На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не за гад чы ку ад дзе ла 
па за бес пя чэн ні дзей нас ці Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў па на цы я наль най бяс пе цы Брон ні ка ву 
Анд рэю Сяр ге е ві чу ў су вя зі з на пат каў шым яго го-
рам — смер цю МА ЦІ.

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении 09 декабря 2015 года 

повторных торгов с условиями 
по продаже имущества, принадлежащего 

ОАО «Электромодуль»
Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)

№
Наименование, 

характеристики и местонахождение 
продаваемого имущества

Начальная 
цена без НДС, 

бел. руб.

Размер 
задатка, 
бел. руб.

1.

«Градирня», инв. номер в ЕГРНИ 630/С-73770, 
расположенная по адресу: Минская обл., Мо-
лодечненский р-н, г. Молодечно, ул. Великий 
Гостинец, 143  

339 571 500 34 000 000

2.

«Склад с рампой» общей площадью 1106,2 кв.м, 
инв. номер в ЕГРНИ 630/С-73942, располо-
женный по адресу: Минская обл., Молодеч-
ненский р-н, г. Молодечно, ул. Великий Го-
стинец, 143/5

826 500 000 83 000 000

Продавец имущества: ОАО «Электромодуль», ул. Великий Гостинец, 143, 
222310, г. Молодечно.

Организатор торгов: УП «Минский городской центр недвижимости», 
ул. К. Маркса, 39, к. 10, 220030, г. Минск.

Условие торгов: победитель торгов (покупатель) течение 3 рабочих 
дней со дня проведения торгов оплачивает вознаграждение за организацию 
и проведение торгов, включающее затраты на организацию и проведение 
результативного аукциона, в размере 3 процентов от цены продажи пред-
мета торгов. 

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 418 Гражданского ко-
декса Республики Беларусь и порядком проведения аукциона по продаже 
имущества, принадлежащего ОАО «Электромодуль», утвержденным орга-
низатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, внес-
шие задаток и заключившие соглашение с организатором торгов о правах 
и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона по 
соответствующему предмету торгов, а также представившие организатору 
торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организа-
тором торгов); заявление об ознакомлении с документами, продаваемым 
имуществом, порядком проведения аукциона (по форме, установленной ор-
ганизатором торгов); копию свидетельства о регистрации (для юридических 
лиц и индивидуальных предпринимателей); копию устава (для юридических 
лиц); копию платежного документа о внесении задатка (задатков); документы, 
подтверждающие полномочия представителя юридического (физического) 
лица; а также, при необходимости, иные документы в соответствии с по-
рядком проведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется на расчетный счет УП «Минский го-
родской центр недвижимости» № 3012104971019 в региональной дирекции 
№700 ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, код 153001369, УНП 190398583 в срок, 
установленный для приема документов на участие в аукционе.

Торги проходят в форме открытого аукциона с условиями на повышение 
начальной цены. Торги проводит аукционист, определенный организатором 
торгов. В процессе торгов начальная цена повышается аукционистом до 
тех пор, пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. 
Данный участник объявляется победителем торгов, а наивысшая цена (цена 
продажи) фиксируется в протоколе о результатах торгов и не включает 
НДС. В ходе торгов участники могут предлагать свою цену за продаваемое 
имущество в соответствии с порядком проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несостоявшимися в силу того, что за-
явление на участие в них подано только одним участником или для участия 
в них явился только один участник, предмет торгов продается этому участ-
нику (покупателю) при его согласии по начальной цене, увеличенной на 
пять процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осущест-
вляется победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном в 
договоре купли-продажи.

Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (покупа-
телем) заключается в течение 5 рабочих дней со дня проведения торгов.

Торги проводятся 09 декабря 2015 года в 12.00 по адресу: г. Минск, 
ул. К. Маркса, 39, зал аукционов. Прием документов, а также консультации 
по вопросам участия в торгах осуществляются с 27.11.2015 по 07.12.2015 
включительно в рабочие дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам 
– до 16.45) по адресу: г. Минск, ул. К.Маркса, 39, каб. 6. 

Телефоны для справок: 
(017)327-48-36 (УП «Минский городской центр недвижимости»)

(0176)74-72-04 (ОАО «Электромодуль»).

— «Нё ман» су стра кае сваё 70-год-
дзе... Якія яр кія, на ваш по гляд, тво ры 
прый шлі да чы та ча з яго ста ро нак у 
апош нія 2-3 га ды?

— Мне заў сё ды вель мі скла да на ад-
каз ваць на па доб ныя пы тан ні. Бо пра-
ца рэ дак цыі ў тым і за клю ча ец ца, каб з 
ве лі зар на га мност ва да сла ных тво раў 
ада браць са мыя яр кія. Пе ра лі чыць усіх 
са праў ды та ле на ві тых аў та раў, якія на-
дру ка ва лі ся апош нім ча сам у ча со пі се, у 
рам ках ін тэр в'ю, вя до ма ж, не маг чы ма. 
Але на зваць ха ця б не каль кіх, хоць і ас-
тат нія не менш знач ныя, ду маю, вар та. 
У про зе гэ та Але на Па по ва, Алег Ждан, 
Фё дар Ко неў, Ве ра Зя лён ка, Зі на і да 
Крас неў ская, Ула дзі мір Са ла ма ха, Анд-
рэй Фе да рэн ка, Ула дзі мір Сця пан, Юрый 
Пе лю шо нак, Дзміт рый Фе да ро віч, Вік то-
рыя Сі нюк, Сяр гей Лап цэ віч, Але на Кар-
по віч, у паэ зіі — Ге ор гій Кі ся лёў, Лі за ве-
та Па ле ес, Алесь Ра за наў, Вік тар Шніп, 
Алесь Ба дак, Мі ха іл Пе га сін, Люд мі ла 
Клач ко і мно гія ін шыя.

— А ўво гу ле для па чат ку гу тар-
кі і та кое, не каль кі пра ва ка цый нае 
пы тан не... Ці не зжы ла ся бе фор ма 
«тоў стых» лі та ра тур на-мас тац кіх ча-
со пі саў?

— Трэ ба ска заць, што ў апош ні час 
гэ тае пы тан не ста ла да во лі ак ту аль ным 
не толь кі ў на шай кра і не. Аб мяр коў ва-
ла ся яно і ў дру ку, і на су стрэ чах су пра-
цоў ні каў рэ дак цыі з аў та ра мі і чы та ча мі. 
Так, ты ра жы лі та ра тур ных ча со пі саў 
па да юць, ці ка васць да сур' ёз най лі та-
ра ту ры сла бее... Та му і ўзні кае пы тан не: 
ці па трэб ны на огул па доб ныя па пя ро-
выя вы дан ні? Мой ад каз ад на знач ны — 
яны не аб ход ныя. Ін фар ма цый ная пра-
сто ра сён ня пе ра на сы ча на «тво ра мі» 
са мых роз ных жан раў. Кож ны, у ка го 
ёсць гро шы або спон сар, без праб лем 
мо жа вы даць кні гу і на дру ка ваць усё, 
што за ўгод на. У ін тэр нэ це не злі чо ная 
коль касць сай таў, дзе так са ма лю бы, 
хто ўмее пі саць, хай на ват з па мыл ка мі, 
мае маг чы масць раз мяс ціць свае, як ён 
лі чыць, та ле на ві тыя тво ры. Але як не пад-
рых та ва на му чы та чу ра за брац ца ў гэ тым 
ба гац ці, як ад роз ніць лі та ра ту ру ад сла-
вес на га смец ця? Вось тут і пры хо дзяць 
на да па мо гу ча со пі сы, у якіх пра цу юць 
аду ка ва ныя, да свед ча ныя рэ дак та ры, 
здоль ныя не толь кі «ад дзя ліць зер не ад 
жы ці ца», але і да па маг чы аў та ру «ад-
шлі фа ваць» твор. Та му за раз асноў ная 
за да ча лі та ра тур ных ча со пі саў — быць 
свое асаб лі вым ары ен ці рам, эта ло нам 
лі та ра тур на га гус ту. І лепш, ка лі та кіх 
ча со пі саў бу дзе больш. Бо які мі б аб'-
ек тыў ны мі мы ся бе ні па зі цы я на ва лі, у 
кож най рэ дак цыі, кож на га яе су пра цоў-
ні ка, ёсць свая па зі цыя, свае пе ра ва гі, 
свае па лі тыч ныя по гля ды, якія, хо чам 
мы та го ці не, уплы ва юць на наш вы бар. 
У сі лу та ко га зболь ша га суб' ек тыў на га 
па ды хо ду ад на му вы дан ню на ма ля ваць 
рэ аль ную кар ці ну ста ну су час най лі та-
ра ту ры не маг чы ма. Толь кі са бра ныя ў 
адзі нае цэ лае та кія фраг мен ты мо гуць 
стаць дак лад ным ад люст ра ван нем лі-
та ра тур на га пра цэ су. Але ў су вя зі з усім 
гэ тым уз ні кае яшчэ ад но пы тан не: у якім 
вы гля дзе сён ня па він ны іс на ваць «тоў-
стыя» лі та ра тур на-мас тац кія ча со пі сы? 
Зра зу ме ла, што за ста вац ца толь кі ў па-
пя ро вым ва ры ян це ў век бур на га раз-

віц ця ін фар ма цый ных тэх на ло гій яны не 
мо гуць. Вя до ма, трэ ба іс ці ў на гу з тэх-
на ло гі я мі, пе ра мя шчац ца ў ін тэр нэт-пра-
сто ру, зай маць сваю ні шу ў ёй. Але ча со-
пі сы на па пе ры ўсё роў на за ста нуц ца і ў 
хут кім ча се ста нуць чымсь ці элі тар ным, 
чы таць іх бу дзе пры кме тай аду ка ва нас ці 
і доб ра га гус ту. Я ў гэ та ве ру.

— Як час та вы сту па юць у «Нё ма не» 
пісь мен ні кі з ін шых кра ін? Ці з'яў ля ец-
ца гэ та част кай рэ дак цый най па лі ты кі 
ча со пі са?

— Ні вод ны ну мар ча со пі са не вы хо-
дзіць без за меж ных аў та раў. Спра ва ў 
тым, што пас ля спы нен ня іс на ван ня ча-
со пі са «Всемирная литература», які да 
2009 го да вы хо дзіў у Бе ла ру сі, яго функ-
цыі ўзяў на ся бе «Нё ман». Гэ та на ват не 
руб ры ка, а ча со піс у ча со пі се. Толь кі за 
апош ні час у ім бы лі апуб лі ка ва ны ўпер-
шы ню пе ра кла дзе ныя на рус кую мо ву 
тво ры Гер ма на Ге сэ, Бар ба ры Пім, Жор-
жа Сі мя но на, Ірэн Не мі роў скі, Джо Алек-
са, Джу зэ пэ Ку лік'я, на шы чы та чы ме лі 
маг чы масць па зна ё міц ца з су час най 
ня мец кай, дац кай, серб скай, кі тай скай 
лі та ра ту рай. Ёсць у нас і руб ры ка «Сяб-
ры на», у якой мы зна ё мім з лі та ра ту рай 
кра ін бліз ка га за меж жа — Ра сіі, Укра і-
ны, Ка зах ста на, Мал до вы... Ма тэ ры я лы 
гэ тай руб ры кі зай ма юць знач нае мес ца 
на сай це «Вы да вец ка га до ма «Звяз да» 
ў раз дзе ле «Су гуч ча. Лі та ра ту ра і пуб-
лі цыс ты ка кра ін Са друж нас ці» (www.
sozvuchіe.zvіazda.by), дзе прад стаў ле-
ны ўсе кра і ны, што ўва хо дзяць у СНД. 
Ні ад на на цы я наль ная лі та ра ту ра не 
мо жа іс на ваць са ма па са бе. Мас тац кі 
пе ра клад — не ад' ем ная част ка лю бой 
куль ту ры. Бо ме на ві та дзя ку ю чы яму ад-
бы ва ец ца ўза е ма аба га чэн не, раз віц цё 
лі та ра тур на га пра цэ су. Мы вы дат на гэ та 
ра зу ме ем, і прос та не ма ем пра ва па-
збаў ляць чы та чоў маг чы мас ці зна ё міц ца 
з мас тац кі мі да сяг нен ня мі бліз кіх і да лё-
кіх на ро даў. Та му ча со піс і на да лей бу дзе 
на да ваць вя лі кую ўва гу гэ тай тэ ме, а на 
яго ста рон ках бу дуць з'яў ляц ца тво ры 
за меж ных пісь мен ні каў, ар ты ку лы пра іх 
і лі та ра тур нае жыц цё роз ных кра ін.

— У «Нё ма на», на коль кі аб гэ тым 
мож на мер ка ваць па ста рон ках ча со-
пі са, цес ныя парт нёр скія су вя зі з пісь-
мен ні ка мі роз ных ра сій скіх рэ гі ё наў. 
Але ж там так са ма вы хо дзяць свае 
рэ гі я наль ныя лі та ра тур на-мас тац кія 
ча со пі сы. Чым вы кі ру е це ся, вы бу доў-
ва ю чы та кія су вя зі?

— Са праў ды, мы пра цу ем не толь кі з 
бе ла рус кі мі аў та ра мі, у ча со пі се да во лі 
час та дру ку юц ца і ра сій скія. Пры чым мы 
прад стаў ля ем не толь кі рус кіх пісь мен ні-
каў, вя лі кая ўва га на да ец ца і лі та ра ту рам 
на ро даў, што ўва хо дзяць у склад Ра сій-
скай Фе дэ ра цыі. Бо рус кая лі та ра ту ра 
ства ра ец ца не толь кі ў Маск ве, та ле на-
ві тыя аў та ры жы вуць ва ўсіх кут ках ве лі-
зар най кра і ны: Ка лі нінг ра дзе, Санкт-Пе-
цяр бур гу, Крас на да ры, Ма хач ка ле, Уфе, 
Ір куц ку, Ма га да не, Ар хан гель ску, Ка за ні, 
Но ва сі бір ску, Арэн бур гу, Ва ро не жы, Ту ле 
і г.д. А мы імк нём ся прад стаў ляць лі та ра-
тур ны пра цэс ва ўсёй яго раз на стай нас ці. 
Бо толь кі па пуб лі ка цы ях «На ше го со-
временника» або «Но во го мира» нель га 
склас ці цэ лас ную кар ці ну рус кай лі та ра-
ту ры. Ды і ў ра сій скай глы бін цы не заў-
сё ды ёсць маг чы масць па зна ё міц ца з су-
час най бе ла рус кай лі та ра ту рай. Та му мы 
су пра цоў ні ча ем не толь кі з пісь мен ні ка мі 
з роз ных кут коў Ра сіі, але і з рэ гі я наль ны-
мі вы дан ня мі, што дае нам маг чы масць 
больш да ве дац ца пра іх, а ім пра нас. 
Для «Нё ма на» ўжо ста ла доб рай тра ды-
цы яй ра біць су мес ныя ну ма ры з ра сій-
скі мі лі та ра тур ны мі вы дан ня мі. У роз ны 
час на шы мі парт нё ра мі бы лі «Авро ра», 
«Вологодский лад», «Сибирские огни», 
«Балтика» і ін шыя.

— Пла ны «Нё ма на» на заўт ра... Што 
ці ка ва га ў парт фе лі ча со пі са, чым збі-
ра е це ся пры цяг ваць чы та ча ў блі жэй-
шых ну ма рах, у 2016 го дзе?

— У пер шую чар гу, вя до ма, доб рай лі-
та ра ту рай. Хут кім ча сам мы пла ну ем на-
дру ка ваць тво ры Аляк санд ра Ся лец ка га, 
Ула дзі мі ра Ар ло ва, Ві та ля Жу раў ска га, 
Ге на дзя Аў ла сен кі, Ле а ні да Ле ва но ві ча, 
Ра і сы Дзей кун, Фё да ра Гу ры но ві ча, Юрыя 
Ма цюш кі, Ві кі Трэ нас, Ге ор гія Бар та ша, 
Тац ця ны Куп ры я нец. У «Нё ма на», як і ў 
лю бо га лі та ра тур на га вы дан ня, на ту раль-
на, ёсць сваё ко ла аў та раў. Але не ка то-
рыя пуб лі ка цыі з'яў ля юц ца не ча ка ны мі 
на ват для рэ дак цыі. Бы вае, пры но сіць 
што-не будзь зу сім не вя до мы аў тар, які 
ні дзе ра ней не пуб лі ка ваў ся, і мы ра зу ме-
ем, што гэ та ад крыц цё. Як тут утры мац-
ца, ста вім у блі жэй шы ну мар. Спа дзя ю ся, 
та кія сюрпрызы ча ка юць нас і ў на ступ-
ным го дзе. Пла ну ем удзя ліць па больш 
ува гі і ча со піс най пуб лі цыс ты цы. У апош ні 
час на спе ла да во лі шмат тэм, у тым лі ку і 
не зу сім лі та ра тур ных, якія нель га абы сці 
ўва гай. У пер шым паў год дзі на шы аў та ры 
вы ка жуць свой пункт гле джан ня на тое, 
што ад бы ва ец ца ў гра мад стве. Акра мя 
та го, трэ ба неш та ра біць і з лі та ра тур-
най кры ты кай, якая ста но віц ца ўсё менш 
пры кмет най і пе ра стае вы кон ваць сваю 
функ цыю — аказ ваць уплыў на лі та ра-
тур ны пра цэс. Я лі чу, што гэ та сур' ёз ная 
праб ле ма, якую трэ ба вы ра шаць. У блі-
жэй шы час мы збі ра ем ся пры цяг нуць да 
аб мер ка ван ня гэ та га пы тан ня вя до мых 
лі та ра ту раз наў цаў, кры ты каў, пісь мен ні-
каў. Нель га за бы ваць і пра тых, хто чы-
тае нас у ін тэр нэ це. Хут кім ча сам пла ну-
ец ца за пуск аб ноў ле на га сай та на шых 
вы дан няў, вя дзец ца пра ца па ства рэн ні 
ста ро нак ча со пі са ў са цы яль ных сет ках. 
Спа дзя ем ся, усё гэ та ро біц ца не да рэм на, 
і ці ка васць да сур' ёз най лі та ра ту ры бу-
дзе рас ці ў тым лі ку і дзя ку ю чы ча со пі су 
«Нё ман».

Гу та рыў Мак сім ІГ НАЛЬ СКІ.

«НЁ МАН»: 
УЧО РА, СЁН НЯ, ЗАЎТ РА
Часопіс «Нёман» — адно з аўтарытэтных і папулярных літаратурна-мастацкіх 

выданняў краіны. У юбілейныя дні карэспандэнт «Звязды» гутарыць 
з галоўным рэдактарам часопіса Аляксеем ЧАРОТАМ
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Больш за 200 на ву коў цаў з Бе ла ру сі, 
Ра сіі і Укра і ны ста нуць удзель ні ка мі 
VІ Між на род най на ву ко вай кан фе рэн цыі 
«Кі тай ская цы ві лі за цыя ў дыя ло гу куль тур», 
якая рас па чы на ец ца сён ня.

Удзель ні кі аб мяр ку юць шы ро кі спектр пы тан няў, у ад па вед-
нас ці з які мі бу дуць пра ца ваць сем сек цый: «Кі тай ская мо ва ва 
ўмо вах гла ба лі за цыі», «Кі тай ская куль ту ра: на цы я наль ныя тра-
ды цыі і су час насць», «Знеш няя па лі ты ка КНР: гіс то рыя і су час-

насць», «Эка но мі ка КНР у XXІ ста год дзі і яе зна чэн не ў су час ным 
све це» і ін шыя. Ар га ні за та ра мі на ву ко ва га фо ру му вы сту пі лі Рэс-
пуб лі кан скі ін сты тут кі та яз наў ства імя Кан фу цыя БДУ, ка фед ра 
мо ва знаў ства і кра і наз наў ства Ус хо ду фа куль тэ та між на род ных 
ад но сін Бел дзярж уні вер сі тэ та і Мін скі га рад скі на ву ко ва-пе да га-
гіч ны цэнтр «Тай ген». У кан фе рэн цыі возь муць удзел стар шы ня 
та ва рыст ва друж бы «Бе ла русь — Кі тай» Ана толь То зік, намеснік 
дырэктара Рэс пуб лі кан скага ін сты тута кі та яз наў ства імя Кан фу-
цыя БДУ Лю Су лін і ін шыя.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalalaeva@zvіazda.by

Парт нёр стваПарт нёр ства  �� БЕ ЛА РУСЬ — КІ ТАЙ: ШЛЯ ХІ 
ДА ЎЗА Е МА РА ЗУ МЕН НЯ

Цэ ны ва бяцьЦэ ны ва бяць  ��

ЗНІЖ КІ ДА 90%
29 ліс та па да ў ста ліч ных кра мах 
мож на бу дзе вы гад на за ку піц ца

Ак цыя «Адзі ны дзень зні жак» ужо ста ла пра хо дзіць па 
ўсёй кра і не, не ка то рыя спе цы яль на ча ка юць яе, каб 
ад пра віц ца па гла баль ныя па куп кі. У якія мін скія кра мы 
і ганд лё выя цэнт ры мож на бу дзе за ві таць у апош нюю 
ня дзе лю ліс та па да?

Як па ве дам ляе сайт 
Га лоў на га ўпраў лен ня 
спа жы вец ка га рын ку 
Мін гар вы кан ка ма, 
зніж кі па куп ні кам на 
ўсе не хар чо выя та ва-
ры бу дуць пра да стаў-
ле ны ва ўні вер ма гах 
«ЦУМ «Мінск» — тут 
абя ца юць змен шыць 
кош ты на 17%. Ганд-
лё вы дом «На Ня мі зе» 
і ўні вер маг «Бе ла русь» па ра ду юць па куп ні коў 20-пра цэнт ны мі 
зніж ка мі, а «Кір маш» і «Бліс ка ві ца» скі нуць 15%.

ГУМ, «Ін тэр парт нёр», «Се вя ран ка» абя ца юць змен шыць 
кош ты на 20% на та ва ры асоб ных вы твор цаў. А «Ля нок» пра-
да стаў ляе зніж ку 20% на ўсе та ва ры.

Да лу ча ец ца да рас про да жу і ганд лё вы цэнтр «Ста лі ца». 
Кра мы ў ім пра па ну юць зніж кі ад 15 да 90% на зо ла та, срэб ра, 
га дзін ні кі, бі жу тэ рыю, муж чын скае і жа но чае адзен не, абу так, 
цац кі для дзя цей і інш. Апроч та го, шэ раг ма га зі наў ус ту піць 
20% ад кош таў на ўсе та ва ры.

Дзі я на СЕ РА ДЗЮК. seradzyuk@zviazda.by
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